
közön elvész. 

zó van, 

BÁNSÁGI 

A közönség 
körében mind nagyobb érdeklődés 

nyilvánul meg a város tulajdonát 

képező egyes vállalatok ügymenete, 

prosperitása és jövendő sorsa iránt. 

Ez az érdeklődés megvoltra háboru- 

előtti években is, de azután szép csen- 

desen elaludt. Nem is ébredt fel uira 

a legutolsó naápokig, amikor a teijköz- 

pont kétségbeejtően szomoru sorsa is- 

mét reáirányitotta a közönség figyel- 
( 

mét arra, hogy óriási értékek vannak 

tulajdonában, amelyek rentabilitása 

és fenmaradásuk lehetősége kézen- 

Meg kell állapitanunk, 

hogy ennek nem a közönség az oka, 

hanem az a mentalitás, mely a közeli 

és távolabbi multban is a város lakos- 

ságát mindig befejezett tények elé 

állitotta 

ellenére is. A közgyülések nyilvános- 

az állitólagos autonómia 

sága sem volt elegendő ezen kérdések 

alapos és beható megvitatására, mer: 

a rendszerint tulzsufolt napirend mel 

lett bizottságok kiküldésével voltak 

kénytelenek az ilyen ügyeket elintéz- 

ni. Hogy ezek a bizottságok azután 

mit végeztek és mit végezhettek; arra 
igen klasszikus példa a munkástelepi 

házak ügye. Távol áll tőlünk, hogy a 
városoknak ideiglenes bizottságokkal 
való kormányzását helyeseljük vagy 

védlemünkbe vegyük mint intézménye- 
sitett rendszert. Azonban ha már ez 
a tényleges helyzet, 

ség, melynek vagyonáról és javairól 

joggal követelheti, hogy 

minden terv, mielőtt még elhatározás- 

sá érlelődnék, tudomására jusson. Ez 

a kivánsága eddig teliesedett Grof- 

sorean Koriél dr., az ideiglenes bizott- 

már egyszer ült Temesvár város fő- 

polgármesteri székében és akkor is 

meg tudta eremteni a közvetlen 

kapcsolatot a közönséggel. Az átme- 

net mostani ideje alatt fokozott mér- 

tékben Szükség van erre az állandó 

kontaktusra és szükség van minden 

esetleges bai vagy hiba leplezetlen 

feltárására ugy, amint az a tejköz- 

ent ügyében történt. A gennye- 

sedő sebeket nem takargatni és lep- 

hanem gyógyitani és, ha 

élyes elhatár ozással 1 ki- 

akkor a közön 

elnökének megértése révén, aki 
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Németország nem haj- 
landó a francia köveite- 
léssel szemben engedni 
Macdonald angol miniszter 

elnök és Henderson külügy- 

miniszter berlini látogatásával kap- 

csolatban Brüning kancellár 

ebédet adott és felköszöntőjében me- 

legen üdvözölte az angol államférfia- 

kat. Kiemelte, hogy a német nép 

tudatában van a vezető angol politi- 

kusok első németországi látogatása 

jelentőségének és hálásan köszöni 

mindazt, amit Anglia a londoni érte- 

kezleten Németországért tett. Az an- 

gol miniszterek látogatása azt bizo- 

nyitja, hogy a megkezdett nagy mun- 

ka sikeres folytatását ők is kivánják. 

Macdonald válaszában utalt 

arra, látogatásukkal meg akar- 

ták mutatni a világnak azt, hogy 

bizalmuk Németország iránt a 

nehézségek ellenére is megma- 

radt, mert Németország tovább- 

ra is megfesziti minden erejét 

és kikerül majd mai sulyos hely- 

zetéből, A többi nép sem tagad/ 
ja meg segitségét Németország. 

tól, majd hangsulyozta Francia. 

ország segélynyujtásának jelen 

tőségét. 

Hindenburg birodalmi elnök tegnap 

délben féltizenkettőkor kihallgatáson 

fogadta Macdonald és Henderson an. 

gol minisztereket, akik az angol nagy 

Meisner államtitkár 

jelenlétében jelentek meg a birodalmi 

elnök előtt. 

A berlini külpolitikai 

egyébtként végük felé 

Stimson amerikai 

követ és 

nagy napok 

közelednek. 

államtitkár 

már két nap előtt utazott el a német 

fővárosból, tegnap este nyolc órakor 

pedig Macdonald angol miniszterel 

nök és Henderson külügyminiszter 

berlini látogatása hivatalosan szintén 

véget ért. Tegnap még mozgalmas 

élet uralkodott a látogatások befeje- 

zésekor. Délelőtt Brüning és Curtius 

hosszabb megbeszélést folytattak Mac 
donalddal és Hendersonnal. Ezek a 

megbeszélések folytatásai voltak a 

régebbi cheduersi tárgyalásoknak. A 

tegnap délelőtti tanácskozások két 

óra hosszat tartottak, maid a politi- 

kai megbeszéléseket Hinden- 

burg elnök ünnepélyes fogadása 

szakitotta félbe, amely nagy diplo- 

máciai parádé keretében ment végbe. 

Délután ismét diplomáciai tár 

gyalások következtek. Az utolsó 

A teljes leszerelés felé csak a jó 
példa vihet el ésnem a megállapodás 
A nemzetközi szocialista kongresz- 

szus tegnap Bécsben élénk lefolyásu 

ülést tartott, amikor is a leszerelés 

ügyében napirendre tüzött határozati 

javaslatok felett nyilt meg a vita. 

Filip Be ck er professzor, az angol 

külügyminiszter parlamenti titkára, 

mondott nagy beszédet és hangoz 

tatta, hogy a háborus veszedelem el- 

len irányuló felhivás elsősorban az 

ifjuságnak szól: Majd a britt munkás- 

párt megbizásából kijelentette, hogy 

a kongresszüs határozati javaslatai- 

Utalt 

hogy az 1925. évi brüsszeli programot 

val azonositja magát. arra, 

kell végrehajtani, fel kell szólitani a 

kormányokat a fegyverletételre és a 

Népszövetséget a béke h thatós védő- 

Seckt 

tábornok beszédével foglalkozva han- 

jének kell felhasználni. 

tivumot akarunk hazavinni 

törtökön folytatják. 

tata ha nem viszik nyomban ke- 

resztül a leszerelést ugy, ahogyan az 

Németországban már megtörtént, ak- 

kor megszegték a szerződést és Né 

metország szabadon fegyverkezhetik. 

Nem vagyunk azon a véleményen 

mondotta =, hogy valamennyi állam 

egyenlőségél a legyőzött országok 

felszerelésével kell elérni. Ezután 
Kirkwood delegátus, az angol 

független munkáspárt képviselője kl- 

jelentette, hogy a tárgyalás alatt álló 

határozaáti javaslat nem kielégitő és 

kérte, hogy azt a bizottsághoz utasit- 

sák vissza. Nem hiszi, hogy a teljes 

leszerelés felé a megállapodás utja 

vezethet, mert oda csak a jó példa 

vihet el. A bécsi kongresszusról pozi 

dotta. A vitát ezután bezárt 

este Sir Horace Rumbold angol 

nagykövet vacsorát adott és ez- 

zel a hivatalos látogatás befeje 

zést nyert. Henderson külügy- 

miniszter tegnap este tiz órakor 

a friedrichstrassei pályaudvar 

ról utazott el, 

mig Macdonald az időjárástól tette 

függővé elutazását. Kedvező idő ese, 

tén ugyanis Macdonald csak ma, szer 

dán délelőtt tér vissza Londonba azon 

az angol repülőgépen, amelyet elébe 

küldtek. Tegnap déli 

Macdonald lakásán megjelentek a 

belföldi és külföldi sajtó tudósitói, 

akik nyilatkozatot kértek a kormány- 

félegy órakor 

elnöktől, Macdonald azonban kijelen- 

tette, hogy egyelőre semmiféle közölni 

valója a nyilvánossággal ninesen. 

Több német lap foglalkozik azzal a 

követeléssel, amely szerint Németor: 

kell tanu- 

sitani a franciákkal szemben a köl- 

csön érdekében. 

Mértékadó körökben 

azonban azt hangsulyozzák, hogy 

szágnak engedékenységet 

berlini 

a német kormány politikai enge- 

dékenysége semmiképpen sem 

jelentené azt, hogy a hosszule; 

járata kölcsön ezekután már 

bitzositva volna. A francia kor- 

mány ugyanis ismételten kije- 

lentette, hogy csak akkor bocsát- 
hat ki FEranciaország ilyen köl- 

csönt, hán a német kormány azt 

garantálná: 

A fraáncia kormány azonban az ilyen 

garancia vállalását az amerikai és 

angol kormányok hasonló lépésétől 

tette függővé, az amerikai kormány 

pedig alkotmányánál fogya ilyen ga- 

ranciát nem vállalhat. 

szont te melzsége d 

Angliát vi- 

divatáruház 
Józsefvéres. 
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A városi vezetőség nagy tervei 

A városi gazdálkodás ujraszervezése és 
a gazdasági problémák megoldása álla- 

nak előtérben 
A városi gazdálkodás ujjászerve- 

zése képezi legfőbb gondját Gro f- 

sorean Kornél dr. főpolgármes- 

ternek és az ideiglenes bizottság- 

nak. Nincsen a napnak szaka, hogy 

a főpolgármester és az ideiglenes 

bizottság tagjai a városi ügymenet- 

ről és gazdálkodásról személyes ta- 

pasztalat alapján ne szereznének 

meggyőződést. A sok városi vállalat 

közül elsősorban a városi tejköz- 

pont ujjászervezésének a kérdése 

szerepelt napirenden. Ez az a kér- 

dés, amelyet meg kell oldani. Er- 

ről nyilatkozott tegnap a főpolgár- 

mester és ezzel a kérdéssel kapcso- 

latban a városi üzemek problémája 

is érdekes és a főpolgármester nem- 

zetgazdasági koncepciójára valló 

megvilágitást nyert. 

-Tudja meg a közönség, - 

mondotta a főpolgármester - hogy 

a jelenlegi sulyos viszonyok kö- 

zött minden időnket a gazdasá- 

gi problémák megoldása fog- 

lalja le. Ezeknek a problémák- 

nak a mikénti megoldásától 

függ a város jóléte. 

Nem szabad szó nélkül elhaladnunk 

a tejközpont ügye mellett. Ennek a 

városi vállalatnak kereskedelmi 

vezetése hibás volt. Teljesen uj 

alapokra kivánom fektetni ezt a 

vállalatot. Vissza kell szerezni a te- 

mesvári közönség bizalmát, amely 

éppen a hiányos kereskedelmi ve 

zetés miatt még mindig nem tudja 

kellőképpen értékelni a pasztörizált 

tej előnyeit. A személyzetet kicse- 

réljük s néhány hónapig uj szellem- 

ben és uj alapokon kisérletezünk. 

Bizom abban, hogy erélyes intézke- 

désekkel és jó áruval visszaszerez- 

zük a közönség bizahnát. 

= Bizonyos körökben felvető- 

dött a tejközpont bérbeadásának a 
kérdése is. Ugy vélem, hogy ezzel 

nem érünk sokat. Tény, hogy hu- 

szonhárom millió leit fektetett a 

város ebbe a vállalkozásába, sok 

pénzt fektetett a többi városi vál- 

lalatba is. 
Misem lenne könnyebb, mint a 

bérbeadás mellett dönteni. 

Azonban nem tehetjük, mert ez 
bün volna részünkről a város 

közönségével szemben. Ezért 

mielőtt ezt az utolsó lépést 

megtesszük, mindent megkisér- 

lünk a tejközpontnak városi ke- 
zelésben való megtartása érde- 

kében. A városi vállalatoknak 

komerciális beállitottságuk el- 

lenére is népjóléti rendeltetésük 

van és nem lehet kalmár szel- 

lemben egyszerü gesztussal a 

bérbeadásról beszélni. 

Nem akarunk mi a tejközpontnál 

jövedelmet, de nem dolgozhatunk 

továbbra milliós hiányokkal. A tej- 

központtal kapcsolatban a követke- 

asugusztus s-án és augusziius -én 
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ző uj terveket valósitjuk meg. Rö- 

videsen felállitjuk az összes város- 

részekben a nyilvános, szépen be- 

rendezett és kényelmes tejivó csar- 
nokokat, ahol nemcsak tejet, hanem 

a tejközpont kiváló minőségü ka- 

kaóját, vajat és süteményt is áru- 
lunk. Ezeket a tejivókat teljesen 

külföldi mintára rendezzük be. 

- Tervbevettük, hogy a volt 

Szobotka-pusztán sertéstenyésztést 
folytatunk és sertéshizlaldát létesi- 

tünk. Tervbevettük, hogy városi 

kapcsolatban a harminc kilóméte- 

tehenészetet is teremtünk és ezzel 

res körzeten tul levő községekkel 

tejszövetkezeteket létesitünk. Min- 

den erőnkből igyekszünk mielőbb 

uj és modern városi gazdálkodást 

folytatni. 

Kisérje a közönség akcióinkat 

figyelemmel és támogasson 

bennünket legalább annyira, 

mint amennyire mi szivünkön 

hordjuk a lakosság jólétét. 

Grofsorean Kornél dr. főpolgár- 

mester nyilatkozata több mint nyi- 

latkozat: városgazdasági program, 

mely megérdemli mindenki támoga- 

tását. 

tizenkilenc éves fiatalember szám- 

talan kisebb lopáson kivül már 

négy betörést is elkövetett. 

utóbb három társával a temesvári 

müegyetem egyik helyiségébe tör- 

tek be, honnan hetvenezer lei érték- 

ben különböző értékes gépalkatré- 

szeket vittek el. A temesvári fiatal- 

koruak birósága többrendbeli lopás 

miatt három évi fogházbüntetéssel 

sujtotta. Büntetését, mert még kis- 

Leg 

ztolkzesa 

Fürdés közben felismerték a javitóintézet- 
ből megszökött megrögzött betörőt 

Kliegl Elemér jól ismert ven- 

dége a temesvári rendőrségnek. A 

koru volt, a gerlai javitóintézetben 
kezdte meg. A szigoru fegyelem 

azonban nem tetszett a fiatalember- 
nek, aki néhány nap előtt megszö- 
kött a javitóintézetből és visszajött 

HTemesvárra. Kliegl tegnap több 
társával a Módosi-hid közelében a 

szabad Begában fürdött, amikor az 

arra járó Boldurean Simon de- 

tektiv felismerte és a rendőrségre 
kisérte. A szökevényt visszaszállit- 

ják Gerlára a javitóintézetbe. 

Az egyik ayilkost 

A temesvári törvényszék Heg e- 

düs Istvánt és Erank Józsefet, 

a németszentpéteri K u n-házaspár 
bestiális gyilkosait tudvalevőleg 

életfogytiglani, illetve husz évi 

kényszermunkára itélte. Közvetle- 

nül az itélet kihirdetése után Hege- 
düs Istvánnak a karánsebesi fog- 
házba való szállitására történt in- 

tézkedés. A rabgyüjtő kocsi tegnap 
érkezett Temesvárra és Hegedüs 

ma már a karánsebesi fogház lakó- 

ja, amig itéletének jogerőssége 
után valamelyik sóbányába nem 

szállitják. Most került nyilvános- 
ságra, hogy Hegedüs sürgős elkülö- 

nitésére azért volt szükség, mert a 
cellában megfenyegette Frankot, 

akivel együtt gyilkolt, hogy megöli. 

zm 

meda kellett védeni 
a műsik gyilkosnak a bosszuja elől 

Hegedüs ugyanis a tárgyaláson va- 

lóőszinütlen mesével állt elő és egy 
harmadik emberre akarta a gyil- 
kosság elkövetését háritani. Frank 

azonban a biróság előtt nyiltan sze- 
mébe mondta Hegedüsnek, hogy a 

házaspárt együtt gyilkolták meg. 

Azóta Hegedüs bosszut esküdött 

Frank ellen és az a tragikómikus 
helyzet állott elő, hogy az egyik 

a bosszaja elől. Igy került Hegedüs 

átmenetileg a karánsebesi ügyész- 
ségi fogházba. Bizonyos, hogy a 

bestiális Hegedüsnek, akire külön- 
ben Magyarországon két rablógyil- 

kosság miatt akasztófa várna, tel- 

tézkedés. 

] jes elszigetelése nem felesleges in- 

Ukrajna lakossága, amely már 
annyiszor tett kisérletet, hogy a 

szovjet járom alól felszabaduljon 
és függetlenségét visszaszerezze, is- 

mét forrong. Az ukrán emigránsok- 
nak Varsóban müködő sajtóirodája 

Charkovból érkezett hiradások 
alapján ezekről az ellenforradalmi 

mozgalmakról közöl hireket. Az el- 

- 

Minden áron le akarja rázni Ukrajn 
elkeseredett és megkinzottlakossága 

a szovjet jármát 
mult napokban az ukrán független- 

ségi mozgalom ismét erősbödött 
és a szovjethatóságok számos letar- 

tóztatást eszközöltek. Főleg papok, 

tanárok, ügyvédek, orvosok és 
tisztviselők sinylődnek börtönben. 
Letartóztatták azonkivül mindazo- 

kat az egyéneket, akik az önálló és 

független ukrán köztársaság kiki- 

gyilkost védeni kellett a másiknak 

1931 julius 30. 

áltása után az első ukrán parla- 

ment tagjai voltak, valamint az 
első ukrán köztársasági kormány 
tagjait. A letartóztatásokat a szov- 
jet váratlanul eszközölte. Árulás 
folytán ugyanis a szovjethatóságok 

megtudták, hogy az ukrán polgári 
társadalom tagjai ellenforradalmi 
mozgalmat szerveznek a független 

ukrán köztársaság kikiáltása érde- 
kében, és hogy a parasztságot a 

forradalom keresztülvitelére fel- 
fegyverzik. Érdekes, hogy az ellen- 

forradalmi akcióban résztvevő ve- 

zetők egy év előtt a szovjetnek hü- 
ségnyilatkozatot tettek és többen 

közülük állást is vállaltak, hogy a 
gyanut eltereljék magukról. Ukrá- 

niában a hangulat forrongó és a 
szovjet csak vérengzés árán bizto- 

sithatja fegyverekre támaszkodó 
uralmát. 

7000 lei 
egy pléhdobozban a 

falu határában 
Kilene:tiz éves gyermekek cso- 

portja játszadozott Kisoda község 
határában. Az egyik gyerek a föl- 
dön egy cipőkrémes dobozt talált. 
Amikor kinyitotta, abban hét darab 
ezer leies bankjegy volt összegyö- 
möszölve. A gyermekek erre elha 
tározták, hogy a talált pénzt fel- 
osztják maguk között. A kisfiu 
azonban, aki a pénzt megtalálta, 
többet követelt magának és emiatt 
civakodni kezdtek. Erre az egyik 
gyermek Jila Pál a csendőrőrmes 
terhez rohant és jelentést tett a hét 
darab ezres bankó megtalálásáról s 
elmondotta azt is, hogy osztozkod- 
ni akartak, azonban nem tudtak 
megegyezni. A csendőrőrmester a 

pénzt lefoglalta és tegnap behozta 
a temesvári ügyészségre, ahol mint 
talált tárgyat kezelik. Érdekes, 
hogy nem kevesebb, mint husz gaz- 
dája akadt már a talált pénznekk 
Az egyik kisodai lakos azt mondot- 
ta, hogy a felesége egy év előtt el- 
vált tőle és akkor eltulajdonitotta 
összegyüjtött pénzét, amelynek jo k 
gos tulajdonosa. Fantasztikus me 

sékkel állottak elő a környékbeli 
emberek, mert nemcsak Temesvá- 
fott, hanem Kisodán is sok pénz 
ma hétezer lei, azonban elfogadható 
bizonyitékokat senki nem tudott 
produkálni. A pénz egyelőre az 
ügyészségre vándorolt és ha egy 
évig nem jelentkezik a jogos tulaj 
donosa, akkor jótékony célra for- 
ditják és az egyik kisfiu megkapja 
a törvényes megtalálási jutalmat. 

eleelefelelelelelelelefeleleletel elelelel 

Zongorázik 
Hegedül 
Van aramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

sásároljon, amig az uj magyar zene- 

nükereskedés árjegyzékét nem láttai 

raink minden más cég árainál ol- 

sóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kórje azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bueuresti, Cas. Post. 

*1. (586) 



1931 julius 30. 

Az augusztus elsejei vörös nap- 

4 

pal kapcsolatban a kommunista 

mozgolódások tovább tartanak és 
mel egyidejüleg a hatóságok a 
egerélyesebb ellenintézkedéseket 
oganatositják. Megirtuk, hogy 
utóbb három vasuti merényletet 

kiséreltek meg, amelyek szerencsé- 
re nem sikerültek. A hatóságok 
megállapitották, hogy a Ploesti- 
Buda vonalszakaszon elhelyezett 

nedvesedett és igy a várt katasz- 
trófális pusztitás elmaradt. A nyo- 
mozás megállapitotta, hogy a bom- 
pbát szakértők helyezték el, vagy 
olyanok, akik erre a célra jöttek át 
Oroszországból, vagy pedig olya- 
nok, akik polgárok ugyan, de orosz 
földön tartózkodtak és titokban a 

terrorista iskolát látogatták, ahol 
megtanulták a bombákkal való bá: 

násmódot. Amig a három vasuti 
merénylet ügyében a hatóságok 

folytatták a nyomozást, azalatt 

már egy negyedik merénylet is 

történt. 

Ez a merénylet a bukaresti 

teherpályaudvaron ment vég- 

be. A terroristák az áruraktar 

közelében nagyobb mennyiségü 

robbanóanyagot helyeztek el, 

amely felrobbant és hatalmas 

azonban a lángok felgyujthat- 

, 
ol 

lánggal égni kezdett. Mielőtt 

" 

szigoritották meg, mert a kom- 

ták volna az áruraktárt, a tü- 

zet sikerült elotani. A hely- 

szini vizsgálat alkalmával még 

egy csomó fel nem robbant 

anyagot találtak, amelyet a 

szakértők megsemmisitettek, 

mielőtt bármilyén kárt okozott 
volna. 

A hatóságok mindent elkövetnek, 

hogy a sorozatos merényleteket 

megakadályozzák. Ennek érdekében 

elsősorban a vasutak ellenőrzését 

vasut elleni merényletek. A vasut 

vonalak mentén több őrséget álli- 

tanak fel, az ellenőrzést megkettő- 

zik és ezenfelül minden vasuti vo 

halszakaszt, mielőtt valamelyik vo- 

nhat áthalad rajta, ujból felülvizs 

gálnak. Reméllk, hogy ezekkel a 

szigo örültekintő intézkedé- és köl 
sekkel sikerül a merényletéket le 

hetetlenné tenni. 

Az államvasutaknál tör
tént me- 

rényléetek kinyomozása tegnap 

egész napon át tartott. Nemcsak 

Bukaárestben, hanem az össz
es kom- 

munista központokban ny
omoznak 

a tettesek után. A hatóságok
 már 

eredményekhez jutottak, azonban a 
E z Zz 2. 

siker érdekében egyelőre nem hoz
 

nak semmit nyilvánosságra. A bu- 

karesti rendőrségen az egymást kö- 

vető bombamerényletek után kije- 

lentették, az volt a látszat, hogy a 

kommunista terroristák a merény- 
leteket meg akarták ismételni, 

azonban az életbeléptetett szigoru 

rendszabályokkal ezeknek a terve- 
... 

! 

bomba igen nagy pusztitást vitt 
volna végbe, azonban a bomba át 

UOOlcsó egy 
a Deli Hirlap kiadóhivatalában kapható utaz

 

.......... 

zett merényleteknek elejét vették. 

Különösen az államvasutak közelé- 

ben minden gyanus egyént őrizetbe 

vettek és a sürü letartóztatásokkal 

a belügyminiszterium ugy véli, 

hogy a további merényleteket sike- 

rült elkerülni. 
Temesvárott szintén szigoru 

intézkedéseket foganatositot- 
tak és a rend biztositva van. A 

rendőrségen az elfogott kom- 
munista vezetőket még mindig 
őrizetben tartják és nyomában 

vannak azoknak is, akiket ed- 

dig nem sikerült kézrekeriteni. 

A nyomozóosztály három letar- 

tóztatott kommunistagyanus 

ügyében a vizsgálatot befejez- 
ték és tegnap délelőtt Kastrei- 

ner Ottónét, Scheer Verát, aki- 
nek a szerepe már tisztázást 

nyert, valámint Hirsch Mayert, 
a Romitex temesvári cég mü- 

vezetőjét, az ügyészségre ki- 
sérték. 

Az iratokhoz a rendőrség csatolta 
azokat az adatokat, amelyek sze- 

rint hárman kommunista üzelmek- 
kel foglalkoztak. A többiek ügyé- 

ben a rendőrségen még folyik az 
eljárás. 

Őrizetbevételek történtek a rend 

biztositása érdekében az egész or- 

szágban. Galacon és Kisenevben 

tegnap több letartóztatás történt, 

A temesvári kommunistagyanusak tábora 
élénkül és többen már az ügyész- 
ségen is voltak 

Kolozsvárott és Nagyváradon 

ugyancsak messzemenő ővintézke- 

déseket foganatositottak. 

Az ügyészségre szállitott há- 

rom gyanusitott a délelőttet az 

ügyészség folyosóján töltötte el 

és a kihallgatásra várakozott. 

Az ügyész az iratok megérke- 

zése után azonnal megkezdte 

azok tanulmányozását. Mivel az 

iratok áttanulmányozása hosz- 

szabb időt vett igénybe, a gya- 

nusitottak kihallgatására még 

a déli órákban sem került sor 

és azért a vezetőügyész rende- 

letére később visszakisérték 

őket a rendőrségre. 

Scheer Vera, Kaszteiner Ottóné 

és Hirsch Mayer az éjszakát ismét 

a rendőrségen töltötték. Kihallgatá- 

sukat az ügyészség ma reggel kezdi 

meg. Az augusztus elsejei vörös- 

nappal kapcsolatosan őrizetbe vett 

egyének száma meghaladja már 

harmincat. Az őrizetbe vett egyé- 

nek egyrészét a mehalai rendőrsé- 

gen helyezték el. 

séreltek meg. A pályatestet 25 mé: 
ter hosszuságban megrongálták, a 

merényletet azonban észrevették, 

mielőtt még a kisenevi gyors átro- 

! bogott. 
-- 

Kevéssel éjfél előtt a Zeppelin léghajó 

elérte a Ferenc József földet és utközben 
üzenetet küldött 

Az északi sarkra indult Ze ppe 
lin léghajó fennakadás nélkül el- 

érte utjának célját és tegnap este hu- 

szonhárom óra negyvenöt perckor el 

érte már a Ferenc József földet. Az 

archangelszki meteorológiai intézet 

Moszkvából közölte, hogy a Zeppelin 

késő éjjel megjelent a Ferenc Józse! 

föld felett. A lapok szerint a Zeppelin 

visszatérőben Moszkva felé teszi meg 

az utat. A Maligin jégtörő hajó 

fedélzetéről leadott szikratávirat sze- 

rint a Zeppelin tegnap tizenkileno 

óra harmincperckora Focker-öbölben 

találkozott Maligin jégtörővel, 

amelynek fedélzetéről postát vett fel, 

majd szikratáviró segitségével rövid 

üzenetváltás indult meg a Zeppelin 

és a jégtörő között. Wise Dpro- 

fesszor, a Maligin ekszpedició vezetője 

és Nobile tábornok Eckener- 

nek, valamint Samoilovies- 

nak, a Zeppelin ekszpedició vezető- 

a 

jének. leveleket küldtek szerencse 

kivánatokkal. 

lzome 

A király az ellenzéki pártok között 
is szeretné helyreállitani a békét 
A politika nyári szünetét az ural- 

kodó felhasználja, hogy az ellenzéki 

vezérek véleményét meghallgassa. 

Bizonyos, hogy a király törekvése
 

arra irányul, hogy a politikai békét 

nemcsak a kormány és az ellenzék
i 

pártok között, hanem az ellenzéki 

pártok táborában is létrehozza. 

Tegnap délelőtt kihallgatáson fo- 

gadta Goga Oktaviánt. A Kihall- 

gatás iránt annál nagyobb érdeklő- 

dés nyilvánul, mivel Goga előző na- 

pon Maniuval tanácskozott. Go- 

ga audienciájával kapcsolatban 

megállapitják, hogy annak kereté- 

ben Burileanu volt bankkor- 

mányzó ügye is szóbakerült. Ugy 
a .... 

tudják, hogy Goga megbizatást 

nyer, tárgyaljon a volt bankkor- 

mányzóval, hogy a Nemzeti Bank- 

hál a kormányzói tisztség tisztázása 

érdekében álljon el a további peres- 

kedéstől. Burileanu ugyanis ma 

akarja benyujtani a bukaresti itélő- 

táblához mint közigazgatási biró- 

sághoz keresetét, amelyben Ma- 

oilescu Mihály Bankkormány- 

zóvá történt kinevezését megtá- 

madja. Lehet, hogy a legmagasabb 

helyről érkező intelmet Burileanu 

tudomásul veszi, amely esetben 

módját találják Burileanu kárpót: 

i hallgatása után nagy érdeklődés és 

Késő éjjel jelentik, hogy Tighina 
mellett ujabb vasuti merényletet ki 

lásának. Goga Oktavián hosszas ki: 

3. oldal 

...........
 

várakozás előzte meg Maniu Gyula 

kihallgatását: Maniu Gyulát teg- 
nap délután fogadta az uralkodó. 

Amikor elindult a királyi kastély- 

ba, az uton az ujságirók nagy tö- 

mege várakozott reá, azonban Ma- 

niu az audiencia előtt nem volt 

hajlandó nyilatkozni. 

saazuea 

ege 

Leszállitják 
a városi mozik helyárait 

A város vezetősége attól a szán- 

déktől vezéreltetve, hogy lehetőleg 
olcsóbbá tegye nemcsak a megélhe- 
tést, hanem a lakosság szolid szóra- 

kozásait is, tegnap délután tartott 
ülésén foglalkozott azzal a kérdés- 

sel, hogy a strandjegyek után a mo- 
zijegyek árait is leszállitsa. Tekin- 

tettel arra, hogy az ideiglenes bi- 
zottságnak nem állottak rendelke- 
zésre pontos statisztikai adatok, 

egy Engels Béla dr, Mardan 
Dénes és Vuchetich Endre dr.- 

ból álló bizottságot küldött ki, 

melynek az lesz a hivatása, hogy 
már a legközelebbi jövőben javas- 
latot terjesszen az ideiglenes bizott- 
ság elé, vajjon a városi mozgókép- 
szinházakban a helyáraknak mi- 
kénti és milyen mérvü leszállitása 
volna lehetséges. 

Duhaj rendőr 
mulatozása megzavarta az 
egészkörnyékéjjelinyugalmát 
A temesvári külvárosok lakossá- 

gának nagy a panasza, hogy az éj- 
szakai nyugalmat minden éjjel han- 
gos botrányok zavarják meg. Külö- 
nösen a józsefvárosi állomás kör- 
nyékén hangos az éjszaka, ahol a 
különböző zugvendéglők és korcs- 
mák vendégei keseritik meg a lako- 
sok életét. A Pacsirta utca, annak 
ellenére, hogy már a periferia 
egyik legszélsőbb utcája, átlag 
esendes éjszakának örvendett, an- 
nál nagyobb felháborodást okozott 
az a botrány, amely az egyik éjsza- 
kán játszódott le és amelynek hőse 
egy rendőr volt. Gurban Terente 
rendőraltiszt, aki a Pacsirta-utca 
10. szám alatt lakik, annak örömé- 
re, hogy feleségének névnapját ün 
nepelheti, hatalmas mulatságot 
rögtönzött a ház udvarán. Folyt a 
nóta és mulatás a vendégek legna 
gyobb örömére. A mulatozásnál 
azonban nem voltak tekintettel a 
szomszédokra, akiknek ez a mula: 
tás álmatlan éjszakát okozott. 
környéken csupa vasutas lakik, 
akik nehéz szolgálatot végeznek és 
mint vonatvezetők, mozdonyveze- 

tők, kalauzok még az utazó közön- 
ség életéért is felelnek. Hogy ezek- 
hél a ki nem pihenés milyen vesze 
delmet jelent, az könnyen elképzel- 
hető. A rendőr és társainak hangos 
mulatozása azonban hajnali három 
óra felé érte el a csucspontját, 
amikor Gurban Terente széles jó- 

kedvében lövöldözni kezdett. Való 
ságos sortüzet adott le, megrémitve 

az egész környéket. Ez a garázdál- 

kodás mégis tulmegy azokon a ke 
reteken, amelyek a rend éber őrét 
éppen ugy kötelezik, mint az egy- 

szerüű polgártt 

a y 

A 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ELVAÁROS, SZENTGYÖRGY- 

vez 4. száM. 

. este 0 után it és 2 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Mavonta 30, megyedévre 244 fé 

évre 450, évente 900 lei. - Kül 
földre: havonta I10, megyedévre 

eze. félévre 600, évente 1288 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkeesztésért és Miadásért s 
főszerkesztő felel. 

A Helleem' Bánáti Nyomada 

ayomása. 

- Károly király nyaralása. Ká- 

rol y király augusztus első hetében 

néhány napos tartózkodásra Szinajá- 

ból Szovátára utazik. Onnan ismét 

Szinajába tér vissza, ahol a nyár 

hátralevő részét tölti. 
- Mária özvegy királyné köszö- 

nete. P a c h a Ágost dr. megyéspüs- 

pök I1ean a hercegnő és Habs- 

bunrg Antal főherceg házassága al- 

kalmával meleghangu táviratban üd- 

vözölte Má ria özvegy anyakirály- 

nét. A táviratra a királyné nevében 

Lahovari Simona udvarhölgy 

válaszolt, aki megköszönte a püspök, 

az egyházmegye és a katolikus hivők 

figyelmét. 

- Peter Julian dr. kormányzó a 
fővárosban. Peter Julian dr. 
kormányzó tegnap este gyorsvonat- 
tal a fővárosba utazott, ahol részt- 
vesz a kerületi főnökök értekezle- 

tén. A kormányzó ezen alkalommal 
több más hivatalos ügyet is elintéz 
és szombaton érkezik vissza. 
- Argetoianu külföldi tárgyalásai. 

Argetoianu belügyminiszter 

valószinüleg október közepén szabad- 

ságra megy és idejét arra használja 

fel, hogy felkeresi a nyugati államo- 

kat, ahol Romániát érdeklő pénzügyi 
tárgyalásokat folytat. 

- Temesvár uj disze. Grofso- 

rean Kornél dr. főpolgármester 

vezetésével az ideiglenes bizottság 

tagjai megtekintették a városi kerté- 

szetnek a Regattával szemben a Bega- 

parton elhuzódó részét. Az ideiglenes 

bizottság elhatározta, hogy ezen a ré- 

szen nyilyános virágparkot létesit és 

azt jövő tavasszal már átadja rendel- 

tetésének. A városi kertészet itt levő 

ültetvényeit pedig a kertészetnek a 
városon kivül eső telepein helyezik el. 

Az uj park disze lesz Temesvárnak. 
- Fogtechnikusok jelentkezése. A 

munkaügyi miniszterium közegész- 
ségügyi államtitkársága közli, hogy 
mindazok a fogtechnikusok, akik az 

önálló gyakorlat folytatásához szük- 

séges vizsgára az 1923. évi törvény 
alapján jogosultak, azonban ezideig 

még nem jelentkeztek, kérvényeiket 

augusztus hó huszonötödikéig a mi- 

niszteriumhoz nyujtsák be és ekkor 
vizsgára bocsátják őket. 

- Árvalány tragikus Halála. Ré- 
káson Nadaban Julia hét éves 
árvaleány a Begában fürdött. A 
leányka a mélyebb vizbe merészke- 
dett, az ár elkapta és a Begába 
fulladt. Holttestét megtalálták. Az 
ügyészség megadta a temetési en- 

gedély. 

Borzalmas tüzvész 
elpusztitott egy falut 

Zalaegerszegről érkezett jelentés 
szerint tegnap délben a közeli 

Resznek községben borzalmas 
tüz pusztitott A nagy szélben a 

lángok villámgyorsan terjedtek és 

három óra leforgása alatt negyven 

ház, tizenhét pajta, kilenc istálló 

és két cséplőgép esett a lángok 
martalékául. Az oltási munkálatok 
közben Kaszás István tüzoltó, 

és 

továbbá Horvát Mihályné nyolc- 
vankét éves, tehetetlen öregasszony 

Nikolics István hét éves 

fiucska a lángokban lelték halálu- 
kat, többen pedig rendkivül sulyos 

égési sebeket szenvedtek. Tizenkét 

tehén, sok apró háziállat és szár- 

nyas szintén odaveszett. A nagy 

vizhiány miatt az oltás szinte lehe- 

tetlen volt. 
dlao 

ALFONZ FIA JAVÁRÁ LEMON. 

DpDoTrT A SPANYOL TRÓNRÓL. A 

londoni Daily Express jelentése sze- 

rint francia földön összeült a spanyol 
királyi család tanácsa, amelyen Al- 

fonz király legfiatalabb fia javára 
lemondott a spanyol királyi trónról 

Egyuttal az idősebb hereegek is le- 
mondottak trónöröklési jogukról. 

Madridi hiradás szerint a spanyol 

nemzetgyülés 326 szavazattal hat elle- 

nében az eddigi ideiglenes elnököt, a 
szocialista Besteirót választotta meg 

elnöknek. A köztársaság elnökét egye- 

lőre nem választották meg. 

Divatos frottier szövetek für- 
dőkabátra 150cm szélesL 180. 
Frottier törülköző 
115x50 L 60. 

a Népáruházban 
Belváros, Matei Corvin utca 4. 

- A fizetéseket ujra huszadikán 

folyósitják. A pénzügyminiszte- 
rium átiratot intézett az összes mi- 

niszteriumokhoz és abban közli, hogy 

a tisztviselői fizetéseket minden hó- 
nap huszadikáig folyósitsák. A ren- 

delkezés a tisztviselők körében nagy 

visszatetszést keltett annál is inkább, 

mert sokan vannak ugyanis, akik else- 

jér szabadságra akarnak utazni, mi- 

vel azonban a fizetésüket nem kap- 

ják meg, kénytelenek odahaza ma- 

radni. 

- zZsebtolvajláson ért tennisz- 
bajnok. A bukaresti lapok feltü- 
méstkeltő hirt közölnek Lupu 
György dr. Románia többeszörös 
tenniszbajnokáról. A hirek szerint 
az ismert tenniszbajnokot a buka: ] 

resti tenniszklubban zsebtolvajlá- 
son érték. A klub ruhatárában már 

többször eltünt a játékosok zsebe1- 
ből a pénz és ezért Jacobovici 
tábornok, a klub elnöke vizsgálatot 
inditott. A ruhatárban elhelyezett 
kabátokba már előre megjegyzett 

bankjegyeket helyezett el és lesbe 
állitotta a klubszolgát, aki azután 
tettenérte a tenniszbajnokot, amint 

a kabátokat fosztogatta. A klub- 
szolga az ügyről jelentést tett az 
elnöknek, aki Lupu drt. az irodába 
hivatta, átkutatta zsebeit és meg is 
találta a megjegyzett bankjegyeket. 
A lapok hiradását látszólag meg- 
erősiti a külügyminiszterium jelen- 
tése, mely szerint Lupu drt., aki a 
külügyminiszterium közigazgatási 

osztályához beosztott konzul volt, 
felfüggesztettek állásától. Érdekes, 
hogy Lupu dr., aki jelenleg a sem- 
meringi tenniszversenyeken tartóz- 
kodik, elutazása előtt nem tett em- 
litést a családjának a kellemetlen- 

- Időiárás. A kánikulai hőség is- 

mét kulminál. Temesvárott tegnap a 

hőmérő negyven fok Celsiusnál na- 

gyobb meleget mutatott. (A metroroló- 

giai intézet jelentése szerint megujuló 

nyugati szél, erősebb borulás és ziva- 

mellé zuhant ugy, 

taros eső várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak au- 

gusztus elsejéig bezárólag: Belváros 

Jahner, Gyárváros Maszalits és Zei- 

ner, Erzsébetváros Kőváry, József- 

város Kertész és „Csillag gyógy- 

szertár, Mehala Roth Jenő és Kisodán 

Panaioth Ernő-féle patika. 

- A postautalványok kifizetése. A 

postautalványon érkezett pénzkülde- 

mények kikézbesitése gyakorta zava- 

rokat és késedelmet szenvedett. Gyak- 

ran előfordult, hogy a józsefvárosi 

állomási postahivatalnak, amely a 

postautalványok kifizetését eszközli, 

nem állott elegendő pénz rendelke- 

zésre. A postaigazgatóság most üdvös 

intézkedést léptetett életbe. Augusz- 

tus elsejétől kezdve a postautalványok 

kifizetését a belvárosi központi fő- 

postahivatal fogja eszközölni. 

- A Begába vetette magát. G u s- 

mann Anna ötven éves józsefvá- 

rosi özvegyasszony a láncgyár előtt 

öngyilkossági szándékból a Begába 

ugrott. Éppen arra haladtak Holbtz 

Péter és A mbrus Miklós munká- 

sok, akik az asszonyt kimentették és 

az előhivott mentők kózházba szálli- 

tották. Állapota nem sulyos. 

4 Fogászati körökből. Dentist Link 

Gyula szabadságáról visszaérkezve, 

uJra rendel Belváros, Jenőherceg-tér 

5. I. em. alatti fogmütermében (Agrár- 

palota) délelőtt 9-től félegyig, délután 

félháromtól hatig. 

- Leesett a robogó villamosról. 

Könnyen sulyossá válható szerencsét- 

lenség történt tegnap délután a 

Gyárvárosban, ahoi Ucsi György 

negyven éves munkás leesett a robogó 

villamoskocsiról. Szerencsére a sinek 

hogy sulyosabb 

természetü zuzódásokon és könnyebb 

belső sérüléseken kivül más baja nem 

történt. A mentők a Bega-szanató- 

riumba szállitották. 

- Elindult a Nautilus is az északi 

sarkra. Londoni jelentés szerint 

Wilkins kapitány, az északsarki 

utra induló Nautilus tengeralattjáró- 

val tegnap délben kifutott a Ply- 

mouth kikötőből és elindult a norvé- 

giai Bergen felé. 

* Ujabb kedvezményes utazás Bu- 

dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, becsátott ki, amelyekkel bár- 

mely határállomásról Budapestre és 

onnan vissza bármely határállomás- 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehet 

utazni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyo jeggyel stb. Az igazolvány 
érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 
lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol ls kell bélyegeztetni Az igazol- 
ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 
ványok darabonkint 120 leiért a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 
ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

Temesvárra érkeznek 
Bukarestből Simplon délben 12.00 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.23 
Bukarestből rapidvonat este 6.30 
Bukarestből személyvonat este, 7.01 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
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Karánsebesről személyv. dél- 
után 

Zsombolyáról Simplon d. u. 
Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 

3.52 

2.40 
Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.40 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 

7.53 

5.10 

Zsombolyáról vegyesv. este 
Aradról személyv. hajnalban 
Aradról személyv. reggel 
Aradról motoros reggel 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 
Aradról személyvonat délután 2.52 

Aradról gyorsvonat este 5.33 
Aradról személyvonat este 10.08 

Resicáról személyvonat reggel 6.38 
Resicáról gyorsvonat délután 4.02 
Resicáról személyvonat este 7.35 
Módosról vegyesvonat reggel 7.05 
Módosról vegyesvonat délután 4.33 
Buziásról személyvonat reggel 7.46 
Buziásról vegyesvonat este 8.13 
Buziásról (ünnepen és vasárnap) 
fürdővonat éjjel 12.20 

7.03 

Kadnáról vegyesvonat reggel 7.15 
Radnáról vegyesvonat este 8.20 
Valkányról vegyesv. reggel 7.25 

6.01 Valkányról vegyesvonat este 6. 
7.10 Öscsanádról vegyesv. reggel 1 

Öscsanádról vegyesvonat este 5.24 
Gyérről vegyesvonat reggel 7.27 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 4.23 
Bukarestre rapidvonat reggel 8.45 
Bukarestre gyorsvonat este ő6.45 
Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 
Karánsebesre személyv. reggel 5.40 
Karánsebesre személyvonat dé- 

2.15 után 
Zsombolyára Simplon délben 12.35 
Zsombolyára (Budapest felé) 
gyorsvonat délután 3.12 

Zsombolyára személyv. éjjel 11.55 
Zsombolyára vegyesv. reggel 5.30 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 10.15 
Zsombolyára vegyesvonat este 6.50 
Aradra személyvonat reggel 7.56 
Aradra személyvonat reggel 4.35 
Aradra személyvonat délután 6.50 
Nagyszentmiklós felé és vissza. 
Aradra személyvonat délben 1.53 
Aradra motoros délben 12.09 
Aradra személyvonat este 10.40 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
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Resicára gyorsitott személyv. 
délben 12.25 

Resicára személyvonat délután 3.10 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 

Módosra vegyesvonat délután 5.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.05 
Buziásra személyvonat délután 1.50 
Buziásra fürdővonat (vasárnap 
és ünnepen) délben 12.10 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonat reggel 2.50 
Valkányra vegyesvonat reggel 6.11 
Valkányra vegyesv. délután 2.13 
Öscsanádra vegyesv. reggel 7.30 
Öscsanádra vegyesv. délután 3.03 
Báziásra vegyesv. hajnalban 3.10 

Gyérre vegyesvonat délelőtt 11.00 
A Resicára közlekedő két sze- 

mélyvonatnak csatlakozása van Bá- 
ziás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 
felé. A' valkányi és őscsanádi ve- 
gyesvonatoknak csatlakozása van 



1931 juhus 30. 

JÖN A CSENDRENDELET. 
nRégi kivánsága a temesvári polgár- 
ságnak, amelynek már a multban 

l nem egyszer hangot adtunk mi is, 

várott szintén készitsék el és lép- 
tessék életbe az ugynevezett csend- 

rendeletet. A legutóbbi időben nem- 
csak a nyitott ablakok mellett való 
rádiózás és zongorázás miatt érkez- 

tek tömegesen panaszok, hanem a 
I19 favágógépeknek a forgalmas utvo- 

nalakon való müködésbe helyezése 
miatt is. Az ideiglenes bizottság el- 

határozta, hogy azon városoktól, 

anmelyek már elkészitették a csend- 
rendeletet, azt bekéri tanulmányo- 
zás céljából, de addig is megbizta 
Mardan Dénest és Engels Béla drt, 
hogy állapitsák meg azokat a bel- 
városi utcákat, amelyekben a favá- 
gógépek használatát a város el fog- 
ja tiltani. 

bizottságok a városházán 
f Megirtuk, hogy a városi árlejtési bi- 

zottság Engels Béla dr. elnöklete 
aiatt Olariu Péter és Blasiu Traján 

1 ból áll. A főpolgármester ezen bizott- 
sági tagok akadályoztatása esetére 
elnöknek Craciun György drt 
tagokká pedig Vucheticb 

1 Endre dr. és Mihailovici lIst 
vánt nevezte ki. Az anyagátvételi bi- 
zottság kinevezett tagjainak helyet- 
tesei Nyiri Jenő, Popescu 
Misu és Polen János lettek. A 
mozgósitás esetére kinevezendő kato- 
nai rekviráló bizottságba a város 
Craciun György drt nevezte ki. 
- A katonanyugdijegyesület tag- 

jai figyelmébe. A katonanyugdij- 
egyesület temesvári fiókjának tag- 
jai felkéretnek, sziveskedjenek 

bármilyen lakásváltoztatást a tit- 
mi kárságnál Belváros, miniszteri épü- 

let 91. szoba, bejelenteni és azt a 
jövőre is alkalmazni, amennyiben 
az értesitéseknél az egyes tagok 
pontos cimére feltétlenül szükség 
van. 

- Honnan való az arany kehely? 
A temesvári kerületi rendőrvezér- 
felügyelőségen a napokban elő- 
állitották Szavics Gaia és Bun- 

dra György jugoszláv alattvaló- 
kat, akiknél a megmotozás alkal- 
mával egy aranyból készült tem- 

6l plomi kelyhet találtak. Gizellafal- 
ván mintegy két hónap előtt a ka- 

7 tolikus templomban vakmerő betö- 
rés történt, amelynél elvitték a tem- 
plom áldoztató kelyhét és igy fel- 
merült a gyanu, hogy a két férfi a 
sizellafalvi betörés tetteseivel azo- 
nos. Ennek megállapitása céljából 

IN a kelyhet Gizellatalvára küldték, 
ahol azonban kitünt, hogy nem tar- 

8 tozik az ottani templom tárgyai 
közé. A kelyhen ugyanis cirillbetüs 
vésést fedeztek fel és ezért való- 

inü, hogy Jugoszláviában lopták. 
rendőrség folytatja a nyomozást. 
- A vonat elé vetette magát. 

1 
x 1ó 

1 Borzalmas módon vetett véget éle- 
tének a kisbecskerek határában 

Im Miklós tizenhét éves cipész- 
segéd, aki hosszabb idő óta Dick 

János kisbecskereki cipészmester- 
nél állott alkalmazásban. Az utób- 
bi időben Dick János nem volt 

J megelégedve segédje munkájával 

és felmondott neki. A fiatalembert 
annyira elkeseritette a felmondás, 
hogy öngyilkosságra határozta el 
magát. Im Miklós a község határá- 
ban a közeledő billédi tehervonat 
elé vetette magát, a mozdony át 
ment a fiatalember testén és bor- 

zalmasan összeroncsolta. 

hogy más városok péidájára Temes- 

Fizetésleszállitás és nyugdijcsökkentés 
lehetősége veti előre árnyékát a magyar 

állam háztartásában 
A magyar képviselőház tegnap 

kezdte meg Temesváry Imre elő- 
adásában azon javaslatnak tárgya- 
lását, amely a gazdasági és hitelélet 
rendjének, továbbá az államháztar- 
tás egyensulyának biztositását cé- 
lozza. A javaslat négy részből és 
tiz szakaszból áll. Az első rész a 
gazdasági és a hitélet rendjének 
biztositására vonatkozik. Magában 
foglalja azon rendelkezést, amely 
szerint az országgyülés jóváhagyja 
az eddigi kormányrendelkezéseket 
és ezeket kiegészitheti, módosithat- 
ja, hatályon kivül helyezheti és a 
szükséges átmeneti szabályokat 
megállapithatja. Aki ezeket a ren- 
delkezéseket megszegi, nyolcezer 
pengőig büntethető, behajthatatlan- 
ság esetében pedig hat hónapi elzá- 
rással sujtható. A második rész az 
államháztartás egyensulyának biz- 
tositásáról szól, 

felhatalmazza a kormányt, 
hogy az állami kiadásokat csök- 
kentheti, a közalkalmazottakra 
és nyugdijasokra vonatkozólag 

az államterhek leszállitása 

szempontjából intézkedhetik. 

A javaslat harmadik része az or- 
szággyülés ellenőrzési jogának ren- 
delkezéseit tartalmazza, gondosko- l láthatatlan következmények hárul- 

.......... 
- Mauntaszerüű rend a ruvaritciepen. 

A városi ideiglenes bizottság G ror 

sorean Kornél dr. főpolgármes- 

ter vezetésével meglepetésszerüleg 
megjelent a városi fuvartelepen. A 

városi vezetőség mindent a legna- 

gyobb rendben talált és a mintaszerü 
vezetésért elismerését fejezte ki Loi- 

ehita Eutimiunak, a fuvartelep 

érdemes igazgatójának. 
Cséplés a városi földeken. Olari u 

Péter és Popescu Misu ideig- 

lenes bizottsági tagok tegnap ellen- 

őrizték a városi földeken folyó gaz- 
dálkodást. A tapasztaltak alapján ja- 
vasolják, hogy a városi földeken a 
cséplést augusztus elsején kezdjék 
meg. Idén rendkivül jó a buzatermés 

- Fiatalon kezdi. Maier Au- 
rélia józsefvárosi Csillag-utca 40. 

szám alatti lakósnő feljelentést tett 
a rendőrségen a tizenhét éves B. 
Erzsébet ellen, aki nála lakott és 

távollétében felfeszitette a szek- 
rényt. A hálátlan leány a szekrény- 
ben talált arany karkötőórát és 
fehérnemüt magához vette és el- 
tünt. A nyomozás megindult. 

Potom pénzért 
táarsasutazások 

dik a huszonkét képviselőházi és ti- 

zenegy felsőházi tagból álló harminc 

hármas bizottság megalakulásáról. 

Ez ; 
a bizottság az országgyülés el- 
napolása alatt és annak eset- 

leges feloszlatása után is mü- 

ködik. A miniszteriumok által 

tervbe vett intézkedések helyes- 
ségét és célszerüségét ez a bi- 

zottság megvizsgálja, 

valamint észleleteiről véleményt 

nyilvánit. Végül a negyedik rész a 
büntetőjogi és életbeléptetési ren- 

delkezéseket tartalmazza, amelyek 
szerint az, aki hirek terjesztésével 

kárt okoz és ezen tette sulyosabb 

büntetés alá nem esik, ugy vétség 
cimén egy évig terjedhető fogház- 
zal büntethető. 

A javaslathoz elsőnek Györki 
Imre szocialista szólalt fel, aki a 

javaslat teljes elvetését, továbbá 

költségvetés nagyarányu csökken- 
tésére irányuló javaslat benyujtá- 

sát követeli. Sürgeti továbbá a kor- 

mány távozását és az uj választá- 
sok kiirását. 

Éber Antal egységes párti kép- 

viselő reámutat a bankkorlátozó 

rendelkezések szükségességére, 
mert ezen korlátozások nélkül be- 

- Nyaraló gyermekek hazaérkezese. 

A temesvári zsidó nőegyletek gyer- 

meknyaraltatási akcióján résztvett és 

Erdélyben nyaralt gyermekek ma, 

szerdán Aradon át megérkeztek Er- 

délyből. Az állomáson a szülők várták 

gyermekeiket. A gyermeknyaraltatás 

ezuttal is kitünően sikerült és az Pol- 

gár Emilia, Hübsch Dávidné, dr. Pol- 

lacsek Árminné és Berger Manóné 

ügybuzgóságának köszönhető. 

* Városi és köztisztviselők az! 

„Igiena' uszodájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Schmidt József, Seheib János, Moraru 

Liviusz, Atudorei Jonel, Katona An- 

na. Meghaltak: Szika Erzsébet 66, 

Serban Juliána 74, Sehmidt Emilia 

65, Serban Veron 72 és Holz Farenc 

56 éves korában. 

- A csatornázás kiépitése. Az 

ideiglenes bizottság tegnap este tar- 

tott ülésén felhatalmazta a vizveze- 
téki igazgatóságot, hogy az erzsé- 

betvárosi volt Hungária-uton a 
vágóhidig körübelül másfél millió 

lei költséggel kiépitse a csatorná- 

l zási és vizvezetéket. 

a nvááar foelyveoermmaán: 
o easaoktn 

Párisba. Indulás augusztus 

Felvilágositás a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában 

( 

Körutazás négy országon át. Indulás julius 31. 
Kirándulás Jugoszlávián és 
ccián át Görögországba. Indulás minden hó 30-án. 

! 

16 és szeptember 3. 

Dalmá- 

tak volna a gazdasági életre. Egye- 

dül Bethlen István képes a mai ne- 

héz sulyos időben a miniszterelnöki 

teendőket ellátni. A devizakorláto- 
zás egymagában nem lett volna ele- 
gendő, mert 

a pengő árfolyamának zuhaná- 

sát nem lehetett volna megálli- 

tani. A magyarországi esemé- 

nyek a világgazdasági helyzet 

következményeinek tekinten- 
dők. 

Ezután Friedrich István éle- 

sen támadja a kormány pénzügyi 
politikáját. Beismeri azonban, hegy 

a pengő védelmében mindenki el- 
ment a végső határig. Ebben nin- 

csen különbség közöttünk, - mon- 
dotta. 

Wekerle Sándor pénzügymi- 
niszter válaszolt Friedrichnek, hoz- 

zátette, hogy több adót a magyar 

társadalom már nem bir el. We- 
kerle megjegyzi most, hogy akkor 
is igaza volt, mert leszállitotta az 

adókat és pedig nagyobb mérték- 
ben, mint felemelte. Nem esak be- 
széltem, - mondotta Wekerle 

hanem cselekedtem is. 

Friedrich István elismeri Weker- 
le kijelentéseink igazát, azonban 

a felhatalmazási javaslatot mégsem 
fogadja el. 

* Emberek ezrei igazolják, hogy 

aranyér, végbél körüli kipállás, visz- 
ketés, repedések ellen legjobb a Hae- 

morsan kenőcs és kup! Olcsón kap- 

ható a gyógytárakban. 

Országuti banaiták. Vakmerő 

banditatámadás történt Kisenev mel- 

lett. Sangeora község közelében a ki- 

senevi országuton négy felfegyverzett 

álarcos bandita feltartóztatta Blick 

mann dr. kisenevi ügyvéd autóját. 

Az utasokra a banditák revolvert sze- 

geztek és kényszeritették, hogy pénzü 

ket, értéktárgyaikat kiszolgáltassák. 
A banditák százezer leit harácsoltak 

össze. Az egyik utast, aki ellenkezett. 

a banditák sulyosan megsebesitették. 

A rablás után a közeli erdőbe mene- 

kültek. A csendőrség hajtóvadászatot 

inditott a vakmerő utonállók kézre- 

keritésére. 

- Gyuitogatás okozta a konstancai 

tüzet. Négy hét előtt leégett a kon- 

stancai városi villanytelep. Az 

ügyeszség heteken át tartó nyomozás 

után több szakértő véleménye alap- 
ján megállapitotta, hogy a tüzet 

gyujtogatás okozta. Az ügyészség 

inditványára a vizsgálóbiró letartóz- 

tatta a gyár vezérigazgató-főmérnö- 

két, két mérnököt és a müvezetőt. 

Kihallgatásak alkalmával tagadták, 

hogy a rövidzárlatot, amely a tüzet 

előidézte, szándékosan provokálták 

volna. Még teljes homály fedi, hogy 

a villanytelep vezetőinek miért állott 

érdekükben a gyár elpusztitása. 

? 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

detést 
RLA P-ban 



e FELHIVÁS HÁTRALEKOS 
r Felkérjük 
mindazon előfizetőinket, akik az 
sikfisetési dijjal hátralékban van- 

erre vonatkozólag 
elszóhtást kaptak a ki 

adóhivataltól, hogy a hátraléket 
mielőbb rendezni sziv 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 
szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

- Franyó és Lantos letartózta- 
tása a törvényszék előtt. Franyó 
Zoltán és Lantos Ferenc ellen el- 

rendelt letartóztatás jóváhagyása 
kérdésében tégnap kellett volna a 
törvényszéknek dönteni. Délelőtt 
tizenegy órakor Franyót és Lan- 
tost az ügyészségi fogházból a tör- 
vényszékre kisérték az Athana- 
siu Miklós törvényszéki elnök ve- 
zetése mellett müködő tanács elé. 
A tárgyalást azonban nem tartot- 
ták meg. Athanasiu Miklós elnök 
ugyanis közölte, hogy az iratok ta- 
nulmányozására nem állott elegen- 

dő idő rendelkezésére és ezért a 
tárgyalást mára halasztja. Ma tár 
gyalja tehát a törvényszék Franyó 
és Lantós letartóztatásának kérdé- 
sét. Mindkettőt ezután visszakisér- 

ték a fogházba. 

- Meghalt Temesvár legöregebb 
asszonya. Dittrich Róza, szüle- 
tett Christian, Temesvár legöre 
gebb asszonya, kilencvenkilenc éves 
koraában meghalt. Sokat beteges 
kedett, azonban az utolsó percig 
állandóan eszméleténél volt. Halálát 

leányai, Wekerle Józseiné, özvegy 
Mumper Zsófia, Csákova és öz- 
vegy Kühn Zsuzsánna, Turnszeve- 
rin, valamint kiterjedt rokonság 
gyászolja. Ma, kedden délután 
négy órakor temetik az erzsébet- 
városi temető halottasházából. 

- Veszedelmes betörőt fogtak el. 
A temesvári rendőrség hosszas nyo- 
mozás után elfogta Petrovics 
Voiszláv huszonkilenc éves ismert 
betörőt, aki legütóbb Makszimo- 

vits Dusán gyárvárosi Magyar 
utcában levő vendéglőbe hatolt be 
falbontás utján. Petrovics Voiszláv 
hat évvel ezelőtt a jugoszláviai 
isből, a katonai fegyházból szö- 
kött meg és mint katonászökevény 
érkezett Romániába. Azóta számta- 
lan betörést követett el: Átadták az 

ügyészségnek. 
* A nagyenyedi réformátus Bethlen- 

kollégiuom főgimnáziumának felvételi 

tájékoztatója az 1931-32. iskolai evre. 
Az intézetnek a mai nehéz viszonyok- 

hoz mérten mélyen leszállitott dijai 

a következők: napi háromszori étke- 

zésért évi dij 7000 lei, (van azonban 

egy 4000 leies olcsóbb kategória, 

amelyért az intézet ugyancsak jó mi- 

nőségü kosztot biztosit a tanulóknak) 

beiratási dij, évi tandij, fenntartól 

járulék összesen 4200 lei, bentlakási 
dij évi 2800 lei, konviktusi felszerelési 
dij 100 lei, fürdési és kórházi dij 

évente 110 lei. Kellőleg indokolt ese- 

tekben az intézet kedvezményeket is 
nyujt. Egyházi keresztlevél, állampol- 

gársági bizonyitvány, ujraoltási iga 

zolvány, születési anyakönyvi kivo- 

nat és az előző osztály elvégzéséről 

szoló iskolai bizonyitvánnyal, vala- 

mint a válasz adáshoz szükséges fel- 

lyegzett boritékkal ellátott kérései- 

ket a folyamodók felekezeti különb 
ség nélkül, augusztus 25-ig küldhetik 

be az intézet igazgatóságához. Rész 

érdeklődőknek letes felvilágositással 

a temesvári református lelkészi híva 

tal szolgál. 

külön 

enek, Es 

Az idő vasfoga a fénysebességet is kikezdte - A vi- 

Az iskolából ugy tudtuk, hogy a 
fény sebessége oly változatlan té- 
nyező, melyen minden csillagá- 
szati számitás alapul. Néhány hét 
előtt tudományos körök avval a 
hirrel lepték meg az ámuló vilá- 
got, hogy az évek során eszközölt 
pontos mérések kimutatták, hogy a 
fény terjedésének gyorsasága foko. 
zatosan és állandóan csökken. Har- 
minc év alatt kerek 200 kilóméter- 
rel másodpereenkint és pedig oly 
egyenletesen, hogy ki lehetne szá- 
mitani, mikor következik be azon 
időpont, hogy nullára csökken, azaz 
égitest fényt már ki nem sugároz 
s nem lesz oly lény, mely fényt ész- 
lelhetne. Az idő titokzatos vasfoga 
a fénysugarat is kikezdte. 
Nemrég Einstein tartott fel- 

tünéstkeltő felolvasást. A világhirü 
tudós számitásai alapján megálla- 
pitotta, hogy a világür mint olyan 
nem mozdulatlan, hanem felfoghat- 
lan gyorsasággal, egy robbanó grá- 
náthoz hasonlóan, terjeszkedik szét 
s ha egy bizonyos átmérőt elért, 
megint összehuzódik, mig kiterje- 
dése a nullával válik egyenlővé. 
Most M ayer Tivadar Henrik 

dr. bécsi iró nyilatkozik, hogy már 

két év előtt hasonló elméletet han- 
goztatott, mely szerint a világor 

nem történik semmisem a világ- 
egyetem önadotta őstörvényeivel 

ellentétben. S mint ahogy a földön 
magasabb élet egy bizonyos ütemes 

mozgás nélkül nem létezhet, ugy a 
legmagasabb életjelenség, a világ- 
egyetem, se képzelhető el légzés és 
érverésszerü ütemes mozgás nélkül. 

De ha a világegyetem lélegzik, mit 
lélegzik be - mit lélegzik ki? 
Csak önmagát, nem létezvén sem- 
misem kivüle. Ha tehát önmagát 
teljesen beszivta, akkor már nem 
létezik! Nincs tér, nincs idő! És ha 
önmagát kilégzi, jelenlétével be- 
tölti az ürt és időt. Még felemliti, 
hogy elméletét annakidején több 
neves tudósnak bemutatta, akik azt 

szánakozó lekicsinyléssel vissza- 
utasitották. Hisz nem szaktudóstól, 
hanem regényirótól eredt... Ein- 
stein világhirével azonban nem 
száll senki vitába. 

Einstein azt is kiszámitotta, hogy 
a világür terjeszkedése legmaga- 
sabb fokához közeledik, s akkor 
megkezdődik összehuzódása. Ves- 
sük össze mindkét elméletet: Ha a 
gránát felrobban, a szétvető erő 
feltétlenül a robbanás pillanátában 
lesz legerősebb s fokozatosan fog 
csökkeni teljes elenyészéséig. Tü- 
dőnk se légzi ki lökésszerüen a le- 
vegőt, hanem egyenletesen csök- 
kenő erővel, mig a kilégzés meg- 
szünik. Nem kézzelfogható bizonyi- 
téka-e tehát a fénysebesség csök- 

Í közeledik? 

kenése annak, hogy a világegyetem 
terjeszkedése kilégzése tetőfokához 

asis HEy egy más 

A temesvári mezőgazdasági kamara 

vezetőségét a miniszterium - amint 

azt már közöltik - felfüggesztette, 
utóbb azonban a felfüggesztést ha- 

tálytalanitotta és a vezetőséget állá- 

sába visszahelyezte. A mezőgazdasági 

kamara vezetősége Lugojanu 

Miklós elnökkel az élén tegnaáp ismét 

megkezdte ténykedését. 

Holtan találták az öregasz- 
szonyt. Gátalja községben Sauer 

Katalin hetvenhét éves özvegy- 
asszony három napig nem adott 
magáról életjelt. Erre a szomszé- 

dok betörték az ajtót és az asz- 
szönyt holtan taálálták. A nyomozás 
megállapitotta, hogy büntény nem 
történt, mert az asszonyt szivszél- 

hülés ölte meg. 

m IEI olasz 

inoven nem 
de a Deli Hirlap idei nyaraltatási 

bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 
vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutlazások! 

Az egyéni utazás nem drágább! 
a tizenegynapos program utazással, vasuti 
jeggyel, szállodával, ellátással és Dármely 

rFelyilágositaás és prospekius 

a Déli Hirla 

lágegyetem lélegzése - Amit elhisznek a tudósnak, 
nem hiszik el a regényirónak - India évszázadokkal 
megelőzte az európai tudományt 

képletet baszmáljunk, vénül a vi- 

lág! 
Kit illet e fölfedezés dicsősége? 
Einsteint vagy Mayert? Egyiket 

sem, hanem India tudósait, kik ezi 
a tant már évezredek óta tanitják. 

A brahminok tana szerint nem- 
csak az emberi és állati élet szá- 

mára létezik nappal és éjjel, teve- 
kenység és nyugalom időszaka, ha- 
nem ez áll minden létezőkre, a vi- 

lágegyetemre is. A tevékenység 
időszakában az Egy Nagy Erede- 
tok létrehozza a világegyetemet, a 
nyugalom időszakában ez visszater 
beléje, feloszlik. Igy a teremtés a 
végtelenségig ismétlődik. Ezt a 
végtelen változatot az indiai böl- ( 
csek a legfőbb istenségnek, Bráh- 
mának, nappalainak és éjjeinek ne- 
vezik. Avagy pedig az istenség ki- 
és belégzésének mondják. A 
kilégzés eredménye a kinyilatkoz- 
tatás, a belégzésé a felszivódás. 
Még Brahma egy ily napjának 
hosszát is kiszámították s ez egyen 
lő 4.320 millió földi évvel, s 
Bráhmaéj ugyanoly tartamu. S szá- 

mitásaik szerint e nap kezdete 
1,955. 884.731 évre nyulik vissza, te- 

hát közel áll delelőjéhez! 
Európai tudós urak! Ne olyan 

büszkén! Nem tiétek az elsettégi 
„Semmisem uj a nap alatt!" 

mondá az öreg Rabbi Ben Akiba. 

Oexel-Rónay Ferenc báró. 

- Tüzet fogott a kiszáradt fü. 
A józsefvárosi temető mögött el- 
terülő szénaraktár területén a nagy 
höségben kiszáradt fü tüzet fogott 
és erősen veszélyeztette a közelben 
levő szénakazlakat. Ertesitették a 
tüzoltóságot, amely a gyorsan tova- 
terjedő lángokat lokalizálta. 
Dr. Vélicsek Szanátóriuma Bocsa- 

Montana. A Bánát egyetlen fizikális 

diétás gyógyintézete, gyönyörü éerdős 

vidéken, kitünő özondus levegőjü 

nyugalmas helyen. Kitünően javalva 

az idegrendszér, légesőszervek, 
emésztőszervelt anyagcsere, véredény 

lábadozók, testileg és szellemileg ki- 

merültek számára. Elsőrendü diétás 
konyha, egyéni kezelés, saját tehené- 

évad szeptember szet. Prospektus, 

. ENEESE 

i rendkivül olcsón 

fürdőhelyen való tartózkodással. 
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átb bántalmaknál Kitünö gyégyhely [hangverseny folytatása. 

plomból. 
hangverseny. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 35: A hangverseny folytatása. 
2 óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra: A 
háztartásképzés nálunk és külföl- 

30: Gramofonzene. 

óra 30: Gramofonzene. ! 

Déli Hangverseny. 4 óra: Délutáni 

Zenekari 
II óra 30: Gramofonzene. 

nádió 
Szerda. (Julius 29.) Bukarest. 

12 óra: Gramofonzene. 12 őra 50 
Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenekam 
hangverseny. 7 óra 20: Branest:it 
énekesnő áriaestje. 7 őra 40. Gra 

mofonzene. 8 óra: Fuvolahangver- 
seny: 3 óra 45: Ciolae Zongoramü- 
vész hangversenye. 9 óra 15: Ko- 
ganov hegedümüvész játéka. Buda- 
pest: 9 óra 15: Zenekari hangver 
seny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45. A 

12 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi tem- 
12 óra 5: Szalonzénekari 

dön. Stumpf Károlyné előadása 
4 őra 45: Hirek. 5 óra: Novellák 

Felolvassa Haraszthy Lajos. 5 óra 
6 óra 30:: A 

Székesfővárosi Zenekar hangver 
senye. 7 óra 45: Békeffi-Karinthy- 
est. 9 óra: Hirek. 9 óra 15: Her- 
váth Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende kávéház 
ból Kalmár Pál (ének) közremü- 
ködésével. 10 óra 30: Somogyi 

Gyula francianyelvü előadása. 10 

óra 45: A budapesti Koncert Sza- 
lónzenekar hangversenye. Bécs. 11 

12 órar4á5: 

hangverseny. 5 óra 20: Az éjszaka 

dalai. 7 óra 50: Steiner György 
Hegedümüvész játéka. 9 óra 20: 

hangverseny. Belgrád. 
12 óra 

45: Déli zene. 7 óra: Szórakoztató 

a 
egy 
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kes ária és dalestje. 

15. 

i 12 óra: 

m kat énekel Magyari 

désével. 

Lene. 9 óra: Ceics Zarkó operaéne- 

9 óra 30: 

Mokranjac csellómüvész játéka. 
Langenberg. 8 óra: Wagner-est 
Bettendorf Emmi szopránénekes- 

1 z 
.... 

nő és Lorenz tenorista közremükö- 

désével. 11 óra: Tánczene. Milánó. 

8 óra 45: Operettelőadás. Prága. 
óra 20: Gyermekdalok. 7 óra 55: 

nazene. 9 óra: Hegedühang 
eny. 9 óra 30: Zongorahang- 

seny. Róma. 9 óra: Vigopera 
adása. Strassburg. 7 óra 45.: 
amofonzene. 8 óra 30: Hangver- 

eny. 10 óra 30: Tánczene. Varsó. 
óra 30: Könnyü zene. 10 óra 30.: 

Csütörtök. (Julius 30.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

5 óra: Könnyü és 
6 óra 10: Zenekari 

angverseny. 7 óra 20: Gramofon- 
8 óra 45: Pesliu tenorista e 

9 óra 15: Tánczene 

a Lidó medencéből. Budapest. 9 óra 
A MWeidinger szalonzenekar 

hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 

Déli harangszó az Egye- 
temi templomból. 12 óra 5: Hang 

verseny Hont Erzsébet (ének) és 
Cerő Márta (zongora) közremükö- 
A désével. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35. A hangverseny folytatása. 2 
óra 45.: Árfolyamhirek. 4 óra: Ros 

ar Kálmán felolvasása a tuber- 
kulozisról. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: 
Fri iss Antal magyaros gordonkaszá- 

Emai. 5 óra 40: Nagy Márton fel- 
b olvasása. ő óra 10: Az Első Buda 

pesti Citerakör hangversenye. 7? 

óra: Cselényi József magyar nóta- 
Imre és cl- 

sányzenekarának kiséretével. 8 
Zenekari hangverseny Szé- 

hnássy Károly (hegedü) közremükö- 
9 óra 20: Hirek, majd 

Radics Jóska és cigányzenekará- 
nak hangversenye a vadászkürti 
szállóból. Bécs. 11 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 12 óra 40: A hang- 
verseny folytatása. 1 óra 15: Gra- 
mofonzene. 3 óra 50: Gramofonzene 
5 óra: Tánczene. 8 óra: Operaelő- 
adás. 10 óra 50: Jazz-band. Bel- 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
őra 45: Déli zene. 7 óra: Zongora: 
hangverseny. 7 óra 30: Népdalok. 

0 óra 50: Szórakoztató zene. Lan- 
genberg. 10 óra 50: Tánczene. Mi- 

lánó. 7 óra 15: Tarka hangverseny 
7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 45: 

Dperaelőadás. Prága. 7 óra 5: 
Mandolin és gitárzene. 8 óra: 
ÖObperaelőadás. 10 óra 30: Gramo- 

fonzene. Róma. 8 óra 10: Gramo- 
i 1 fonzene. 9 óra: Szimfonikus hang- 

rseny. Strassburg. 6 óra: Opera 
és operettrészletek. 7 óra: Könnyü 

zene. 7 óra 45: A könnyü zene 
folytatása. 8 óra 45: Wagner-est. 
Varsó. 6 óra: Zongora és hegedü 
játék. 8 őra: Operaelőadás. 10 óra 

45: Könnyü és tánczene. 
Péntek. (Julius 31.) Bukarest. 
óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

ramofonzene. 5 óra: Román és 
önnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 

7 óra 20: Gramoton- hangverseny. 7 

zene. S óra: Verdi: Aida cimü ope- 

rájának előadása, majd gramofon 

mesél a gyermekeknek. 

zene. Budapest. 9 óra 15: A rádió 
házikvartettjének hangversenye. 9 

óra 45. A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egvete- 
mi templomból. 12 óra 5: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 
12 őra 25: Hirek. 12 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 2 óra 45: 
Arfolvamhirek. 4 óra: Pista bácsi 

2 óra 45.: 

Hirek. 5 óra 10: A budapesti ál- 

landó evezősversenypályáról Per 
ger Ferenc dr. felolvasása. 5 óra 
30: Járóka Feri és cigányzenekara- 
nak hangversenye. 6 óra 45: Vala- 
mit elnyelt a tenger. Felolvassa 
Kertész József. 7 óra 10: A Város1 

Szinház zenekarának hangversenye 
8 őóra 45: Hirek. 9 óra: Petőfi-em- 

lékest a költő halálának évforduló- 
ja alkalmából. Rendezi Kiss Fe- 
renc. Utána kb. 10 óra 30: Időjá- 
rásjelentés, majd az első honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangver- 

zene. 4 óra: Délutáni hangverseny. 

Szórakoztató zene. Belgrád. 11 óra 

30.: Gramofonzene. 12 óra 45: Gra- 

1 

senye. Bécs. 11 óra 30: Gramofon 

7 óra 40: Zenekari hangverseny. 8 

Az 

molonzene. 7 óra: Népdalok. 7 óra 
30: Kávéházi zene. 8 óra 30: Mari- 
ca grófnő cimü operett előadása a 
studióból. 10 óra 50: Gramofonze- 

ne. Langenberg. 8 óra 45: Vigjáték 
előadása, majd szórakoztató zene. 

Milánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 9 
óra: Operettrészletek. Prága. 7 óra 

30: Népdalok. 9 óra: A cseh filhar- 

monikusok hangversenye. Róma. 8 

óra 10: Gramofonzene. 9 óra: Vig- 
opera előadása. Strassburg. 7 óra: 

operett-társulat énekestje. 7 

óra 45: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Bopp fuvolamüvész Stoll zongoris- 

tával. 9 óra 30: Gramofonzene. 

Varsó. 8 óra 15: A filharmonikusok 

hangversenye Macnez Umbertő óra 40: Beethoven-est. 10 óra 25: 
fenorista közremüködésével. 10 óra 

30: Könnyü és tánczene. 
gyraroe 

Közgazdaságy 

Párisban napok óta fontos pénz- 

és angol delegátusok között. A teg- 

nap esti tanácskozás során a fran- 

cia bank és az angol bank képvise- 
lői között teljes megegyezés jött 

létre, amely szerint a francia bank 
husz millió font rediskont kölcsönt 

nyujt az angol banknak és ezáltal 
Anglia abba a helyzetbe jut, hogy 
elkerülheti a Németországban elhe- 

lyezett angol tökéknek visszavoná- 

sát, egyben pedig az angol piacon 

is kedvezőbb helyzetet teremthet. 

ügyi tárgyalások folynak a francia 

A franciák 20millió font köl- 
csönt adnak az angoloknak 

Anglia a husz millió fontos kölcsönt 

továbbá arra a célra kivánja fel- 

használni, hogy megakadályozza a 

rövidlejáratu hitelek felmondását. 

Az angol bank egyik igazgatója 

több szakértővel együtt ismételten 

tárgyalt Moreau francia bank- 

kormányzóval és ezen tárgyalások 

eredményeként jött most létre a 

megegyezés. A Matin szerint An- 

gliának szüksége van a franciák 

támogatására azért is, hogy alátá- 

massza az angol font valutáris ér- 

tékét. 

A kenyérbélyeg első napja Temes- 

várott. A kenyér- és lisztbélyegeket 

tegnap először használták Temesvá- 

rott. A cipókra már kenyérbélyeget 

ragasztottak, de a kenyérnek az ára 

nem drágult. A pékek közül többen 

elállottak attól az elhatározástól, 

hogy csak egy kiló 

sütnek, 

ták a péksüteményeket is. 

rott a kenyérbélyegek használata leg- 

feljebb az egyes vendéglőkben okozott 

kellemetlenséget, mert olyan pékektől 

szerezték be a kenyeret, akik 

sulyu kenyeret 

sőt tegnap az utcákon árul- 

Temesvá- 

csak 

nyolcvan dekás cipót sütöttek, amely- 

Attól a péktől kell 

érdekeit 

nek nincsen ize. 

vásárolni, aki a közönség 

szem előtt tartja. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50. Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81, 

cseh korona 5, német márka 39.88, 

osztrák schilling 23.62, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (öt 

belga frank) 28.47. 

Lipcsei őszi 

mintavásár 
"1981. aug 30.- szept. 38. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vásáca 

a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, t1, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 

Kérjen részletes felvilágositást u t azási és egyéb 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMTLEIPZIG 
Angeorbaner Jent, emesvár, I. aic. Generai 

Praporgescm 8. Teleton: 70. 

7. oldal 

Adóemelés réme. Bukarestben hirek 

terjedtek el, hogy a pénzügyminiszte- 

rium adóosztályán olyan javaslatokon 

dolgoznak, amelyek révén adóemelést 

és uj adók bevezetését célozzák. Ezen 

kivül a kérvénybélyegnek az eddigi 

tizenegy leiről tizenöt leire való fel- 

emeléséről is beszélnek. A pénzügy 

miniszterium ezeket a hireket cáfolja 

és megállapitja, hogy az adóemelés 

terve teljesen légből kapott. 

Kitüntetett bankférfiak. Az ural- 

kodó Berger Manót, a Temesvári 

Leszámitolóbank igazgatóját, a ke- 

reskedelem terén szerzett érdemei 

elismeréséül a Meritul Comercial és 
Industrial első osztályával tüntette 
ki. Rottenberg Ödön drt, a Le- 
számitolóbank titkára ugyanennek 

az érdemrendnek a másodosztályát 

kapta. Mindketten Kubicsek 

Oszkár vezérigazgató hüséges mun 

katársai és Temesvár pénzügyi éle- 

tében jelentős szerepet töltenek be. 

Goldner Alfonz, az intézet egyik 
legrégibb tisztviselője, ugyancsak 

ezen kitüntetés másodosztályát 

kapta. 

Befejeződnek a román-magyar ke- 

reskedelmi tárgyalások. P opescu 

Cesar államtitkár, a román gazda- 

sági bizottság vezetője, Bécsből Bu- 

karestbe érkezett. Az államtitkár ma 
Szinajába utazik, átveszi a román bi- 

zottság vezetését és még ma megkez- 

dődnek a román-magyar kereskedel- 

mi tárgyalások. Beavatott helyen ugy 

tudják, hogy a bizottságok szakértői 

az összes részletkérdésekben már meg- 

állapodtak és a tárgyalások hamaro- 

san befejeződnek. 

A jugoszláv hatóságok beszüntesik 

a hajózást a Begán. A jugoszláv ható- 

ságok julius 29-től kezdve két-három 

hétre be akarják szüntetni a hajózást 

a zsilipek 

hozzák 

a 

a Begán és indokolásul 

javitásának szükségességét 

fel. A Bega-hajózás beszüntetése 

gabonaekszport idejére természetesen 

mérhetetlen károkat okozna a Bánság 

gabonatermelőinek és ekszportőrjei- 

nek. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara azonnal interveniált a 

külügyi, közlekedésügyi, kereskedelmi 

és iparügyi miniszteriumoknál, vala 

mint a kamarák szövetségénél, azon- 

nali közbelépést kérve a jugoszláv 

intézkedések visszavonására vonat 

kozólag. 

Brailai gabonaárak. (Julius 28.) El- 

sőrendü kiviteli buza 280 lei, elsőosz- 

tályu buza 250 lei, másodosztályu 

buza 220 lei, tengeri 282-233.50 lei, 

árpa 260 lei, uj borsó 315 lei, zöldbab 

580 lei százkilónkint. A buzaárakba 

a prémium nincsen beleértve. Vete- 

ményben élénk kereslet, buzában és 

tengeriben az üzlet szünetel. 

Gabonaárak bánsági magánárfolya- 

ma. A napi terményárak a Dengl és 
Kleinmann gabonabizományi iroda 

jelentése szerint a következők: buza 

prémium nélkül 270 lei, prémiummal 

220 lei, tengeri 300 lei, zab 370 lei, 
árpa 250 lei és repce 550 lei százkilón- 

kint. A gabonapiacon az üzleti forga- 

lom teljesen szünetel. 

enezezgészeno 

Mozi 
Mozik mai müűsora. 

Felvárosi Capitol mozi: Tavaszi fel- 
hők az égen. (Beszélő filmoperett.) 

Forum mozi: A mosoly országa. 

(Beszélő imoperett.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Dinamit 

(Hangos dráma.) 



apróhirdetés elcsó és eredmé- 
mges. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, vastagabb be- 
Mivel hat lei. Legkisebb hirdetés 
negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Negyes rovatban három lei, vasta- 
abb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
letés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hxetnek, vastagabb betüvel három 
Meit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen 
kint tizenöt lei. 

; e 

A MHirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirá: 
Es pénzbeszedő kiküldetése megdrá 
gitja a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 
Rivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 
Kettel-tér. 

e 

Alkalmazás 
Perfekt mindenes leány 

azonnalra vagy augusztus 1re felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (2039) 

Keresek 
fontos állás betöltésére gyakornokot, 
cserépkályhagyáramba, ki leszereltka- 
tona és 40-50.000 lei készbénzzel 
rendelkezik. Ajánlatokat „Cserép 
káyhagyár" jeligére a kiadóhivatalba 
érek. (41) 

Erős, egészséges 
mindenes azonnal felvétetik. Gyárvá- 
ros, Uri:utca 27. (2051) 

Házvezetőnőt 
keresek, egyszerü kis falusi állami 
tisztviselői háztartásom vezetésére. 
30 éves korig, olytiszta multu, szép, 
lehetőleg árva nők küldjék fényképes 
életleirással ellátott ajánlataikat, kik 
nem annyira fizetésre, mint nyugodt 
otthonra vágynak „Elvált" jeligére a 
kiadóhivatalba. (2047) 

Állást keres 
Pénzbeszedő 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást 
keresek kaucióval. Ajánlatokat ,Pénz 

beszedő" jeligére a kiadóba kérek. 
(2048) 

Perfekt szakácsnő 
azonnalra állást keres. Cim a kiadó- 

Apróhirdetések] 
A néhány év óta minden magára 

tartó városban kialakult strand- 
látogatás ma már társadalmi moz 
galom, szinte tömegjárvány, mely 
az emberek lelkét egészen meg- 
büvölte. Primitiv néptőrzsek szok- 
tak települőhelyük valamelyik 
erdőtisztásán vagy folyópartján 
összejönni s itt a tömeges meztelen 
együttlét tánccal és zenével fel- 
sütött hangulatát vallási extázis- 
ban kitombolni. Valami ilyesmire 
emlékeztet ez a Strandolás, persze 
azzal a különbséggel, hogy a val- 

helyettesiti. Mert fürödni, legalább 
is ami a vizfürdőt illeti, otthon, a 

gőzfürdőben is élvezetesebben le- 
het. De a napfündő, a többé kevés- 

bé illedelmes meztelenkedés, a ru- 

hátlan, állaáti testiség szabad sa- 

pongása, ez már igenis vonzereje 

ezeknek a helyeknek. Egy nagy 

„vissza a természethezmozgalom 

ez a városi strandolás, ez a lubic- 

kolás és ugrálás a vizben és a viz- 

be, ez a ruhátlan fetrengés a forró 
homokban, ahol állitólag az első 
csira fakadt ezelőtt néhány évmil- 

Persze ezt a visszatérést a ter- 

mészethez mindenki ugy teszi meg, 

hogy magával viszi azt, ami neki a 

civilizációból legkedvesebb. Ki a 

társadalmi rangjának jelvényeit, ki 

a hiuságának eszközeit. A háboru 

előtt Deauvilleben megfigyeltem 

egy francia házaspárt. Férfi és nő 

egyaránt annyira meztelenek vol- 

tak. amennyire csak lehetett, de 

azért a férfi mellén ott volt a be- 

csületrend vörös szalagja, a nő ar- 

cán pedig az ajkak vonalát élesen 

kirajzoló festett sáv. A férfi nyil 

ván rosszul érezte volna magát, ha 

nem jelezhette volna itt is, hogy a 

becsületrend lovagja s a nő is, bár 

a kifestett száj piros sávját igazán 

nem lehet a női becsületrend sza 

lagjának nevezni, szintén ragasz 

kodott egyéniségének ehez a kiegé 

szitő részéhez. Hovatovább külön 

inkább elhomályositja ezeknek 

meztelen csődületeknek őstermé- 

szeti jellegét. A fürdőkosztümök, a 

trikók, a pizsámák, a fürdőköpe- 

nyek, a főkötők és cipők tarka 

barka foltjai egyre rikitóbb 

Sirand-impressziók 
Irta: Szász Zoltán 

lást az erotika és testi hivalkodás 

fürdőszobában, sőt egy városi 

ben is az öltözködési hiuság egyf 

rübb pettyezésként viritanak a 
husszinü nyüzsgés fölött. Úgy hat 
ez a sok szinfolt a fehér vagy bar- 
nás emberi testek hullámzásában, 

mint a pipacs és más szines virág 
a buzatáblán. Ez az összbenyomas 
némileg távolról és magasról. Kö- 
zelről persze nem ilyen költőien, 

hanem inkább valami meztelen jel- 
mezbálként vagy erotikus hiuság- 
vásáraként hat. 

Tulközelről s tulalaposan egyál- 

talában nem is ajánlatos nézni az 
egyes fürdözőket. Az emberek álta- 

lában szebbek felöltözötten, mint 
levetkezetten.. Néhány szép, össz- 
hangzatos alak kétségtelenül itt is 
akad, különösen a husz év alattiak 
között De az ilyen gyéren élvez- 
hető üditő látványt hány riasztó 
vagy komikus jelenség zavarja 
meg. Mennyi vézna, vagy tulhájas 

fértialak, micsoda beesett mellek 
és donga és kardlábak. S a höl- 
gyek! Erősen omlatag vagy tul- 
hetykén csuecsives keblek. Tuldus 

zsirpárnák a nyakszirten, a hason, 

a derekon és csipő tájain. És egész 

kis vizrajzi térképekre emlékeztető 

vörös viszérhálózatok a combokon 

s egész hegyrendszerek bütykök- 

ből. § nemre, korra és felekezetek- 

re való tekintet nélkül térdig érő 

karok s földig érő derekak. 
A hiba inkább abban a szemlé- 

lőben van, akiknek ennyi meztelen 

ség a görög szobrászat remekeilt 

vagy az antropológia szabályait 

juttatja eszébe. 

s nem is akarok senkit se elriasz- 

tani a strand látogatásától. Szép 

ség, kedvesség, báj azért akad itt 

ugyis elég. Majd néhány évszázad 
mulva talán szebbek leszünk. Ek- 
korra talán emelkedni fog az átla- 
gos jólét, el fog tünni sok testrontó 

betegség, szabadabb lesz a párvá- 

lasztás, a rasszbiológiai tudósok a 

politika helyett a családalapitás és 

szaporodás kérdésével fognak fog- 

lalkozni, 2= Imindez 
tenni a strandokat. 

Egyelőre különben ez a hemper 

gés a homokban még mindig a ma 

elérhető tömegélvezetek közt az 

egyik legkedvesebb. Végre is itt a 

nap, a Nap s ez épolyan buzgalom- 

mal süt reánk, mint egykor a Phy 

szebbé fogja 

das legszebb szobrára sütött. 

Belváros leoforgalm asabbhelyén ban. 2049 

24 élelmiszerüzlet más irányu elfoglalt- 

ság miatt átadó. Ajáajatokat azto 
jö e jeligére a kiadóba kérünk. 

Lakás jövedelem jelig sünk 

azzzaaesyn 

Lakásnak 
vagy irodának elsőemeleti 2 szép 

Használt 

de igen jó állapotban levő Kalmár- 

és szélrostákat keresünk megvételre. 

Eladó 
i vagy bérbeadó forgalmas helyen 

lévő vendéglő. Avram Jurma, Ti- 

misoara, Rónác, Str. Rosetti 28. 

(1825) 

GGazdasági birtok 
Temesvártól 5 km. Aradi és Becske- 
reki ut között, örökáron, szabad- 
kézből, gazdasági felszereléssel azon- 

szoba, konyha 1400 leiért azonnal sták nal eladó. Közelebbit a Becskereki 
kiadó. Mercy-utca 2. Friedmann. (1203) Cim a kiadóban. (2041) uti vámosnál. (2050) 

; Házhely ........... 2 szoba 
konyha és mellékhelyiségekből álló 
modern lakás azonnali beköl- 
tözésre kiadó. IV., Begabalsor 42-b. 

; e (2046) 

Modern 2 szobás lakás 
augusztus 1-ére kiadó, fürdőszobával, 

konyha, éléskamrával a Belváros 
központjában. Érdeklődők fordulja- 
nak Láng Valy üzletéhez, Városháza 
épület (1269) 

Kimmel-telepen olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (2033) 

Eiadó ; 
2 ház 160-160 négyzetöl földdel, 2 
évi részletre. Egyik 55.000 és 35.000 

leiért. Készpénzzel jutányosabb. 

Str. Roscetti 28. ; 

Avram Jurma, Timisoara-Rónác, 

Bérbe keresek 
Temesvár közelében vagykülterületén 
fajbaromfi tenyésztés céljára alkalmas 
házat, mely lehet 3-5 szoba és mel- 
lékhelyisségek 1=5 hold területü föld 
del. Vétel nincs kizárva. Ajánlatokat 
a terület nagyságának és a bérösszeg 

megjelölésével „Fajbaromfi jeligére 

szo) 
a kiadóba kérek 

Különféle 

elvállalom. Levelezőlep hivásra 

végzek. Ágyak és egyéb butor- 
darabok uisztitását olcsó áron 

házhoz megyek. Butorjavitást és 
fényezést is elfogadok Koterla 
jJános butorasztalos Timisoara, 

Gyárváros, Fő utca 50. 

névre szóló pirosigazolvány elveszet 
megtalálója a rendőrségen adja le. 

(204 

keresek, életképes, ismert vállalator ( 
hoz. Leveleket „Intellektuel" jeligél 
e laphoz kérek. / 

Nyugdijas tisztviselő 

Pénzestársat 

(20 

58 éves, a magyar, német és román 
nyelvben, valamint az összes irodai 
teendőkben jártas (contabil autorizat) 

állást keres, mint 

könyvelő, pénztáros, 
vagy hasonló minőségben. Szives 
ajánlatok „SZERÉNY és MEGBIZ- 
HATÓ" jelige alatt e lap kiadóhiva- 

talába kéretnek. 

[ 

tteai 

szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle v 

ert, 3 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Saz- 
hoz Belváros, Szent György-tér 

, m 

n kidob 

akárvesz 
akár elad] 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

BDÉLI HIRLAP:ban 

Napi 12P.től kaphat 

otonta és 
elsőrendü teljes 

Nyáron 
a világ közvéleménye szerin! 
Budapest a legszebb város 

Az itt lévtő 

RIStOk SZÁLLOA 
rendszere a körönség 

tetszését megnyerte.. 

a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 

Bristol Szálloda Budapesi-Dunakorzó 


